

条条坦途飞欢歌

引领经济上“快车”

——县交通运输局服务经济发展纪实

撰稿人 杨帆 徐巨 彭俊



48省道延伸线青石特大桥

初冬乍寒的石城柚乡大地上,宛如一幅浓墨重彩的山水画卷:江河涌浪,丘峦绵延,松柏叠翠,银杏挺拔。映衬其间的,是纵横交错的通衢大道和飞驰电掣的川流车辆……这一幕折射的,是我县交通建设从量变到质变的飞跃。今年以来,县交通运输局强势力推项目建设、狠抓行业管理、攻坚克难,各项工作取得了显著成效,如今条条坦途飞欢歌,经济腾上“快车”。不得不惊叹:流金岁月展新篇,交通披挂当前沿;交通大发展,铺筑腾飞路!

重点项目强推进 做通富裕的引领人

“繁荣一方经济,造福一方百姓。”已成为我县交通人的共识。今年以来,县交通运输局把推进项目加快县域经济发展、实现赶超战略的重要一环。

“投资800多万元的十里柚香街,路面浇筑已经完工。”项目施工负责人王升介绍,“原来这条路坑坑洼洼,破损较为严重,路面‘白改黑’后,单项车道变成了现在的双向车道,方便了村民出行和就近企业原料的运输。”

48省道延伸线常山溪口至宋畹公路工程L1标目前已进入工程扫尾

阶段。11月26日,记者来到该项目现场,看到工作人员正在抓紧建设内护栏的泄水孔钻孔作业。项目负责人何宇平相告,该项目的竣工意味着常山港两岸的商贸交流将更加得频繁和活跃。

杭新景高速公路常山段进展较快,工程已累计完成投资约12亿元,工程总体形象进度接近80%,预计年底全线路基基本完成。淳安至江山公路(杭新景连接线)连接线工程已经完成投资3000万元,形象进度达60%,目前工程进度已经超过预期的目标。投资

2500万元的G320国道路面大中修于今年9月底全面完成,大桥头客运站及港湾式停靠站建设工作正在抓紧推进当中……

“主要的交通建设项目进展总体顺利,预计到年底累计完成投资近6亿元,全面完成年度投资任务。”县交通运输局局长吴直丰介绍,“这些项目的陆续竣工,将逐渐勾勒出交通整体‘大格局’,引领县域经济驾上‘快车道’。”



交通局工作人员正在整治320国道沿线 汪芳 摄

聚力攻坚克难 做优发展的保障人

今年是五年一度的交通部国省干线公路大检查,同时也是深化“四边三化”之年,省政协和市政府共交办的整治清单多达191项。“作为交通人,我们理应走在前列、凝心聚力攻坚克难,做一名优化良好发展环境的保障人。”吴直丰介绍。

指令就是命令。为此,该局咬定目标不放松,从机关和局属各单位抽调精干力量50名牵头全县近千名干部群众开展1个月集中攻坚,共拆除了320国道沿线可视范围内违章建筑、工棚、

广告牌、农作物棚架等369处;清理废旧物品、砂堆、砖堆、生活生产垃圾及各类堆积物等591处;退让或规范石材、钢筋摆放(或绿化遮挡)等129处;规范摆放店名牌、修理器具、设备、生活生产用品等138处;美化破旧房屋、粉刷赤膊墙、改造庭院、绿化加油站等122处,320国道路域环境全面改善。

最终,320国道路域环境整治工作成了我县“迎国检”工作的一个亮点,得到省政协领导和省公路局主要领导的批示肯定。在抓好路域环境整治的同

时,该局还全力推进农村公路大中修、农村公路安保设施和农村公路提升改造工程等。320国道路面大中修和48省道美丽公路创建工作在“国检”前全面完成,320国道东入口节点景观及部分路段的绿化提升工作正在开展当中,农村公路提升改造工程已经完成20余公里,农村公路安保工程建成约13公里,农村公路通行条件和安全保障水平得到大幅提升。



整治后的320国道沿线 谢那你 摄

行业生产严管理 做保民生的贴心人

淘汰黄标车是一项还民健康安全与良好环境的民生之举,县交通运输局高度重视,不折不扣推动这项工作。“动态监测的108辆运营黄标车,目前已经淘汰104辆,12月底前将全面完成淘汰任务。”近日,县交通运输局道路运输管理所副所长侯国平介绍。成绩着实来之不易。为了赶在8点半厂里上班之前与企业车主做好沟通,很多时候,该所工作人员每天7点就出发,有的可能在省外,为了办齐手续晚上回来都已经是深夜了。“打电话、走访、宣传……,即使手机被车主拉入黑名单我们也还是通过朋友和联系交警等各种办法找到他们。”

近年来,县交通运输局心系群众,真诚为民,办了许多群众高兴的实事。针对危化货物运输管理问题,县交通运输局推广危险货物运输电子运单自动化管理和车辆自动检测,对3家危化运输企业进行复查,淘汰1家不达标的企业。“安全稳定就是第一生产力,我们在县交通运输局的引导下,淘汰3辆黄标车,同时又投入30万元,进行了库房建设、车辆配置,本月还打算新购一辆。软硬件的投入加大安全系数,目前我们在危险物配送方面已经走在了全省前列。”常山县民用爆炸服务有限公司相关负责人刘冰梅介绍。

公共自行车项目是我县首个PPP

交通项目,一期15个站点300辆自行车已经投入使用,二期17个站点340辆自行车正在建设当中。“短途出行、锻炼身体,这些免费自行车站点的设立,给我们带来了极大的便利。”市民杨雨欣高兴地说。还有国道服务区加油站项目加快推进,205国道常山服务站鲁里加油站进入建设程序,富足山华东加油站及外港加油站展前期工作……一大批体现交通服务民生的项目在款款铺开。

干在实处永无止境,走在前列要谋新篇。“2016年是‘十三五’开局之年。该局表示将继续深入开展推进项目建设、加快前期工作、着力服务民



市民在使用公共自行车 鲁致远 摄

生、提升行业管理、拓宽融资渠道、强化队伍建设六个方面的工作,促使常山交通运输事业健康、可持续发展。我们相信,在交通建设的壮阔波澜中,常山大地必将展开新的‘商贾如云,货物如雨,万车川流,冬无寒路’的生动画卷!”吴直丰说。